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ВСТУП 

 

Готельне господарство є однією з головних складових 

туристичної індустрії України. Відповідно, за останнє десятиліття 

роль сфери туризму зросла в рази, і не можна не  відзначити 

особливе місце даного сектора економіки в нашій державі. Однак, 

сьогодні можна констатувати факт відсутності висококонкурентних 

позицій в готельному секторі національної економіки. 

Інфраструктура закладів розміщення в Україні не відповідає 

міжнародним нормам проживання, відпочинку та дозвілля: 

недостатня кількість підприємств розміщення, в структурі готельних 

підприємств утворилася досить низька частка готелів високої 

категорії, матеріально - технічна база застаріла і потребує 

модернізації та інновації, відсутні сучасні засоби зв'язку та 

інформаційних комунікацій, ефективні та надійні системи захисту, 

які є передумовою високого рівня якості послуг. 

В умовах жорсткої конкуренції, для успішного функціонування та 

задоволення попиту споживачів, організаціям, що діють у різних галузях, 

необхідно постійно вдосконалювати свою маркетингову діяльність. Сфера 

гостинності – не виняток. 

Готельна індустрія сьогодні є галуззю з зростаючим порогом 

конкуренції. В Україні останнім часом відкрилося чимало готелів. Нові 

підприємства створюються, але через деякий час частина з них не витримує 

конкуренції і виходить із бізнесу. Конкуренція у готельному бізнесі є не 

лише проблемою для окремо взятих організацій, а й сприяє зростанню 

сервісу та роботи у готелі. У таких умовах організаціям, що діють на ринку 

послуг гостинності, необхідно приділяти особливу увагу своїй маркетинговій 

діяльності. 

Сучасна маркетингова діяльність готельного підприємства означає 

більше, ніж розробка конкурентоспроможних готельних послуг та 
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встановлення ними привабливих цін. Готелі повинні мати продуману 

комунікаційну стратегію та вміти підтримувати зв'язки з клієнтами, 

контактними аудиторіями та широким загалом. 

Істотний внесок у систематизацію знань про маркетинг у готельному 

бізнесі зробили такі вчені, як Котлер Ф., Боуен Дж., Мейкенз Дж., Уокер Дж. 

Р.Медлік С., Інграм Х., Роглєв X.Й., Пуцентейло П.Р. Кифяк В.Ф. 

Індустрія готельного бізнесу в Україні — це є одна з галузей 

економіки, що розвивається найбільш динамічно. Доречно зазначити, що в 

багатьох регіонах нашої держави відкриваються нові готелі, будинки 

відпочинку, санаторії, пансіонати, а також реконструюються і ті, котрі 

існують уже сьогодні. На якісно новий рівень виходить готельний сервіс, 

розвивається інфраструктура. Донедавна сучасна політична ситуація 

передбачала активізацію наявного іноземного капіталу в економіці України. 

Даний показник є позитивним імпульсом для розвитку туристичної при-

вабливості нашої країни. 

Мета роботи – дослідження конкурентоспроможності підприємств 

готельного бізнесу та розробка рекомендацій щодо вдосконалення їх 

маркетингової діяльності.  

Досягнення поставленої мети зумовило потребу розгляду та вирішення 

наступних завдань теоретичного та практичного характеру, а саме: 

- розглянути особливості маркетингу у готельному бізнесі; 

- розглянути теоретичні аспекти конкурентоспроможності підприємств 

готельного бізнесу; 

- проаналізувати розвиток готельного бізнесу в Україні та Одеській 

області; 

- запропонувати комплексну стратегію конкурентоспроможності 

готельних комплексів України.  
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами досліджень, виконаних в рамках кваліфікаційної 

роботи бакалавра, можна зробити наступні висновки. 

Готельне господарство є важливим складником туристичної індустрії 

та являє собою сукупність видів діяльності, спрямованих на обслуговування 

споживачів. Це важливий засіб надходження прибутків до держави, 

створення додаткових робочих місць, подальшого розвитку регіонів. 

У сучасних умовах бурхливий розвиток індустрії туризму зумовлює 

високий рівень конкуренції в готельному бізнесі. Великі готельні мережі 

становлять серйозну конкуренцію власникам невеликих готелів у завоюванні 

та збереженні споживачів, в укладанні контрактів із постачальниками, у 

вправному й ефективному вирішенні проблем управління персоналом, 

відповідному реагуванні на нові виклики конкурентного середовища. 

Стабільно та ефективно функціонують ті підприємства, які легко 

пристосовуються до швидкоплинних змін становища на ринку, конкуренції, 

появи нових товарів і послуг, які користуються попитом та задовольняють 

потреби сучасного споживача. При цьому криза активує інтелектуальну 

сферу, що сприяє створенню нових форм раціонального вирішення проблем. 

Конкурентоспроможність виступає найважливішим чинником 

забезпечення ефективного та прибуткового розвитку підприємств індустрії 

гостинності. Одним з основних напрямів формування стратегічних 

конкурентних переваг у готельному бізнесі є надання послуг більш високої 

якості порівняно з конкуруючими аналогами. Ключовим тут є надання таких 

готельних послуг, які задовольняли б і навіть перевищували очікування 

цільових споживачів (клієнтів). Стратегічно необхідним є управління 

конкурентоспроможністю, що передбачає сукупність заходів щодо 

систематичного вдосконалення послуг, постійного пошуку нових видів 

реклами, нових груп потенційних клієнтів, поліпшення сервісу тощо. 

 



 8

Дослідження ринку готельних послуг свідчать про те, що сучасні 

підприємства сфери гостинності все більш стикаються із зростаючими 

споживчими вимогами, що є результатом посилення конкурентної боротьби 

та поглиблення диференціації платоспроможного попиту. Для формування 

стратегії розвитку готельного підприємства важливо враховувати 

особливості готельного бізнесу, а також основні тенденції його розвитку. По-

дальший розвиток готельної індустрії, зокрема в Одесі, сприятиме 

підвищенню доступності готельних послуг для масового споживача, тобто 

попит на послуги розміщення буде рости, з'являтимуться нові сегменти 

споживачів з різними рівнями доходів. Таким чином, спостерігатиметься 

посилення спеціалізації готельного бізнесу, що дозволить чіткіше 

орієнтуватися на певні сегменти споживачів з урахуванням різних ознак. 

В результаті дослідження тенденцій розвитку світового та 

національного ринку готельних послуг визначено, що глобалізація і 

концентрація готельного бізнесу сприятиме виходу на регіональний ринок 

міжнародних мереж і появі нових національних готельних мереж. Для 

утримання конкурентних позицій в таких умовах необхідне створення 

сприятливих умов для розвитку готельного господарства шляхом 

забезпечення системи нових підходів муніципального регулювання в 

туризмі, що відповідають соціально-економічним умовам, цілям, принципам 

і завданням здійснення туристичної діяльності; а також забезпечення 

розвитку малого і середнього підприємництва. 

В розвитку готельного господарства Одеської області існує декілька 

проблем, а саме нестабільність середовища  ведення  бізнесу,  бюрократія й 

корупція, правова незахищеність підприємців, відсутність стимулів до 

добровільної категоризації приватних засобів розміщення готельного типу. 

Підприємці відчувають  труднощі, плануючи свій бізнес навіть у 

короткостроковій перспективі. Відсутні цільові державні та регіональні, 

місцеві програми, спрямовані на підтримку, розвиток і захист готельного 

господарства Одеського регіону. 
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